



习近平总书记深刻指出,探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设航天强国,是我们不懈追求的航天梦。

给航天工作者回信、致电,同正在太空执行任务的航天员“天地通话”……习近平总书记始终高度关注我国航天事业发展。

全年实施宇航发射任务64次,再创历史新高;中国空间站全面建成,梦圆“天宫”;首次在月球上发现新矿物“嫦娥石”,中国再添“太空印记”……过去一年,中国航天以高质量创新引领高质量发展,中国人探索太空的脚步正迈得

更稳更远。

在4月24日第八个“中国航天日”到来之际,中国航天以勃发之气,巡天探宇叩问苍穹,向着建设航天强国的目标勇毅前行。

成就不凡:中国航天奋楫再扬帆

“这么美的地方,我还会再来,我必须再来。”2005年,随神舟六号载人飞船在太空俯瞰地球的航天员费俊龙,面对苍穹许下了心愿。

(下转第2版)

省级领导干部主题教育专题读书班举行专题辅导

尹弘叶建春唐一军吴忠琼等参加

本报讯(全媒体记者魏星)4月23日,省级领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育专题读书班举行专题辅导。

尹弘、叶建春、唐一军、吴忠琼等在职省级领导同志;在昌第一批主题教育单位主要负责同志,省委巡回指导组组长、副组长,省委主题教育领导小组办公室负责同志参加。

会上,省委党校党史党建教研部主任江泰然作了题为《坚持不懈学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想凝心铸魂》的专题辅导报告,围绕“坚持用党的创新理论凝心铸魂是党永葆生机活力的关键所在”“全面把握习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容和科学体系”“不断把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想引向深入”三个方面作了深刻阐述。报告内容丰富、重点突出,既结合历史、又针对现实,让人听了很有收获、深受启发。

大家认为,坚持用马克思主义

中国化时代化最新成果武装全党、指导实践、推动工作,是我们党创造历史、成就辉煌的一条重要经验。党的十八大以来,以习近平同志为主要代表的中国共产党人,坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合,创立了习近平新时代中国特色社会主义思想,实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃。

大家一致表示,要扎实开展主题教育,坚持读原著学原文悟原理,

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握这一重要思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,不断推动学习往深里走、往实里走、往心里走。要坚持从习近平新时代中国特色社会主义思想中找方法、找钥匙、找答案,不折不扣将习近平总书记视察江西重要讲话精神和对江西工作的重要要求落到实处,奋力谱写中国式现代化的江西篇章。

叶建春会见来赣参加科技创新活动的院士专家

本报讯(全媒体记者张武明)4月23日,省长叶建春在南昌会见了来赣参加科技创新活动的中国工程院院士赵宪庚、陈学东、张文海、邓建军、彭寿、郑津洋、高翔等院士、专家。

副省长夏文勇参加会见。

叶建春代表省委和省政府对各位院士、专家表示热烈欢迎,简要介绍了江西的发展态势和发展战略。他说,当前的江西,正深入贯彻落实党的二十大精神,正深入贯彻落实江西重要讲话精神,深入实施科技强省战略、人才强省战略、创新驱动发展战略,切实加强基础研究,推进关键核心技术攻关,以科技创新带动产业升级,有效激发发展潜力。各位院士、专家

来江西调研,围绕核医疗健康产业和重点领域产业基础创新发展开展领衔研究、项目咨询,必将激发更多新动能,为江西高质量发展提供基础性、战略性支撑。希望大家在决策咨询、技术指导、产业布局、人才培养等方面给予江西更多指导帮助。我们将全力做好服务保障,为各位院士、专家在江西开展工作创造更好条件。

各位院士、专家表示,江西良好的发展态势给人信心,江西省委和省政府对科技创新、人才工作的重视令人鼓舞,将充分发挥自身优势,在科研合作、技术攻关、项目推进、人才培养等方面为江西提供更多服务,助力江西高质量发展。

学思想 强党性 重实践 建新功

站稳人民立场 着力解决人民群众急难愁盼问题

——六论努力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实效走在前列

● 本报全媒体评论员 ●

江山就是人民,人民就是江山。党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民,人民是党执政兴国的最大底气,人民立场是党的根本政治立场。努力推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育取得实效走在前列,必须站稳人民立场,聚焦人民群众急难愁盼问题,用心用情为民造福,以实际行动诠释党的根本宗旨,确保党始终赢得人民群众的衷心拥护和支持。

为什么人的问题,是检验一个政党、一个政权性质的试金石。习近平总书记在江西考察时强调:“我们党为人民而生、因人民而兴,战争年代为人民打天下,执政之后为人民治国家。”党的百年历史,就是一部践行初心使命、全心全意为人民服务的奋斗史。

从苏区人民倾其所有支持红军,到淮海战役“人民用独轮车推出来的”,再到改革开放“是适应人民愿望、根据群众创造搞起来的”,历史已经证明,中国共产党之所以能够发展壮大,中国特色社会主义之所以能够不断前进,就是因为始终把人民作为“源”和“本”,深深植根于人民之中。在此次主题教育中,我们要深入践行以人民为中心的发展思想,坚持一切为了人民、一切依靠人民,着力解决人民群众急难愁盼问题,让主题教育惠民、暖民心、顺民意。

要走好新时代的群众路线。群众路线是我们党的生命线和根本工作路线,是我们党永葆青春活力和战斗力的重要传家宝。历史经验告诉我们,什么时候党的群众路线贯彻得好、

执行得好,党和国家事业就顺利发展;什么时候党的群众路线贯彻不力、执行不力,党和国家的事业就会受到损害。在此次主题教育中,我们要准确把握新时代党的群众路线的历史方位和现实要求,坚持开门搞教育,与人民群众同坐一条板凳,既“面对面”,让群众掏心窝子、直接提意见,也要“背靠背”,畅通社情民意表达的渠道,真正把群众的意见充分收集起来、反映上来。要以群众满意不满意作为主题教育的根本评判标准,向群众讲清楚讲明白主题教育的目标要求、重点措施、整改情况,自觉接受群众监督,让群众来评价。

要真心实意为群众办实事、解难题。为了人民而发展,发展才有意义;依靠人民而发展,发展才有动力。适应我国社会主要矛盾的变化,更好满

足人民日益增长的美好生活需要,我们要把促进全体人民共同富裕作为为人民谋幸福的着力点,一件事情接着办,不断推动全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展。在此次主题教育中,我们要自觉问计于民、问需于民,积极主动回应群众关切,聚焦群众关心的就业、教育、医疗、托育、住房、养老等领域突出问题,完善解决民生问题的制度机制,提升公共服务质量,让人民群众有更多获得感。要坚持尽力而为、量力而行,实实在在为群众办好事。只要我们坚持为了人民、依靠人民,尊重人民群众主体地位和首创精神,把人民群众中蕴藏着的智慧和力量充分激发出来,就一定能够不断创造出令人刮目相看的发展成绩。

凝聚推进政法工作现代化的强大动力

全省省级政法机关积极开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

本报讯(全媒体记者钟珊珊)连日来,我省省级政法机关把高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为当前的首要政治任务,以时不我待的精神,精心谋划部署,坚持把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署和省委工作要求结合起来,同推动本部门本单位的中心工作结合起来,认真推动主题教育走深走实,力求将主题教育成果转化成为推进政

法工作现代化的强大动力。

开展好主题教育事关全局、意义重大。省委政法委高度重视,成立了委机关主题教育领导小组及其办公室,明确了职责任务;结合机关实际、突出政法特色,制定了委机关主题教育实施方案,明确23项重点举措;还分别研究制定委机关、全省政法机关大兴调查研究实施方案,明确调研重点课题和计划安排,努力将调研成果转化为推动

工作的思路办法和政策举措。

省高级人民法院把理论学习、调查研究、推动发展和检视整改贯穿始终,一方面通过主题党课、青年理论学习小组、老干部座谈会等多种形式,全面系统深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想;另一方面,将调查研究作为开展主题教育的重要方面,针对司法为民工作中的痛点、难点、堵点问题,确定了“红色司法基因的传承与发展”“人民法院跨

域立案协作机制”等12个重点调研课题,由院领导带队深入基层一线,察实情、谋实招、办实事,推动主题教育取得实实在在成效。

为推动主题教育走深走实,省人民检察院制定了主题教育实施方案,印发了调查研究分工方案,对调研工作实行清单管理、定期调度,还筹划举办主题教育专题读书班(政治轮训班),带动党员干部强化理论学习。(下转第2版)

萍乡经开区向人事管理顽疾开刀

撤销19个自设机构 解聘247名自聘科级干部

本报萍乡讯(全媒体记者尹晓军、刘启红)4月14日,萍乡经济技术开发区召开机构撤并整合大会,正式宣布撤销19个自设机构,解聘247名自聘科级干部,标志着该区体制机制改革迈出了关键一步。

2021年8月以来,该区按照聚焦主责、深耕主业、做强实业的原则,以壮士断腕的勇气,刀刃向内,下大气力整治人事管理方面的顽疾,取得了阶段性成果,为全区高质量发展提供了坚强组织保障。

萍乡经开区建区30年,存在人员进入渠道多、人员身份复杂、合同制人员多、混编混岗等问题,人事编制管理混乱。同时,存在违规自设机构、超职数配备干部等问题,干部调动、提拔和使用随意性较大。2021年8月以来,萍乡经开区党政班子积极稳妥破除经开区发展体制机制障碍,主动进行变革。

重拳整治违规自设机构。萍乡经开区对全区机关事业单位进行全面整合,推进党群综合、经济发展、社会治理三大类机构设置和职能配置:

“江西建设全省统一的‘惠企通’平台”,省委宣传部“江西探索红色基因传承研究新机制新模式”、省民政厅“江西探索推广居家社区养老服务改革”、省委政法委“江西深入推进智能安防小区改革”、省委统战部“江西创新机制建设‘五好’宗教活动场所”、省财政厅“江西深化生态保护补偿制度改革”、南昌海关“‘离港确认’改革助力通关再提速”等在全国、全省有影响力且经实践检验成效明显的10个省直单位案例。

据介绍,根据省委深改委工作部署,此次评选坚持广泛性、突出典型性、体现公正性,按照“科学分类、突出特色、注重成效”的原则,经过自主申报、初步筛选、社会投票、专家评审、结果确定等五个阶段组织实施,并经省委深改委第二十五次会议审议通过,确定上述案例为2022年度江西省全面深化改革优秀案例。

按照编制身份、进入开发区方式、任职情况等,该区对全区机关人员情况进行分类统计,为人事制度改革提供科学依据。在此基础上,打破身份限制,实现“身份管理”向“岗位管理”转变,并实施十二级“主办制管理”,其中,一至六级主办采取直接竞聘、竞争上岗、公开选聘等形式,七至十二级主办采取双向选择的形式。

扎稳改革薪酬制度。萍乡经开区还出台“1+10”改革配套方案和管理办法,充分发挥绩效考核管理指挥棒的目标导向作用,优绩优酬,多劳多得,全面调动干部职工的积极性、主动性、创造性。

「红轨」调试

4月18日,位于兴国县的永磁磁浮轨道交通工程试验线——“红轨”,正在进行动态调试。目前,“红轨”已进入全自动无人驾驶数据采集与参数调试阶段。

本报全媒体记者 张翰林摄

报端亮点

江报时评 JIANGBAO SHIPING

促进消费 重在稳预期

见第2版

壮美!庐山瀑布开启“飞流直下三千尺”模式



江西新闻客户端